                                                Литературное чтение (Азбука) 1 класс (Программа «Школа России»)
                                                                               Учитель Еремеева Н. Л.
Тема: « Буква Ь – показатель мягкости предшествующих согласных звуков».

Тип урока: урок открытия нового знания.

Цель урока: создание условий для овладения обучающимися  знаниями о   букве ь (мягкий знак); для формирования УУД обучающихся (познавательных, регулятивных, коммуникативных); для формирования чувства ответственности за родную  природу.
Задачи: формировать навыки чтения слов с Ь – показателем мягкости согласных звуков; совершенствовать умение работать с текстом; развивать фонематический слух, речь, мышление внимание.
	Этапы урока
	Ход урока
	Формирование УУД,
ТОУУ (технология оценивания учебных успехов)

	Ι. Актуализация знаний

	- Ручки хлопать готовы? (Хлопают)

- Ножки топать готовы? (Топают) 

- Ушки слушать готовы? (Массируют ушки)

- Голова к работе готова? (Кивают)

- Тогда начинаем работу. (Садятся)
«Сказка про город грибов» (Ребята дома составляли по картинке на с. 118)
На доске представлена  буква Г:
          - Охарактеризуйте звук данной буквы.
                    (Повторяют хором)

	Личностные УУД:

- включение в учебную деятельность на личностно  значимом уровне

Коммуникативные УУД:
- уметь с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли;

- слушать и понимать речь других
Регулятивные УУД:
- осуществлять самоконтроль;

- оценивать ответы одноклассников в соответствии с поставленной задач;


	II. Постановка учебной задачи

	– Ребята, послушайте слова и догадайтесь, что в них общего? 
          (Конь, пень, ель)
- Давайте проверим, правильны ли ваши предположения?
          (Слова вывешиваются на доску)
- Кто догадался, какая тема сегодняшнего урока?

(Знакомство с буквой Ь)

- Сформулируйте цели нашего урока.

(1. Познакомиться с буквой Ь.

  2. Научиться читать слова и тексты с Ь)
	Познавательные УУД:

- на основе анализа объектов делать выводы
Регулятивные УУД:
- высказывать свое предположение;

-определять и формулировать цель деятельности на уроке
Коммуникативные УУД:

- точно и полно выражать свои мысли


	III. «Открытие» детьми нового знания
	    1. Наблюдение на материале учебника.  С. 11
– Посмотрите на букву в красном квадратике, что можете сказать о ней?
– Почему она одна и только маленькая?
–  Понаблюдаем за звуком, узнаем, гласный он или согласный, кто его сможет произнести? 
- Давайте посмотрим на плакате, проверим себя. 

- Зачем нам тогда нужна эта буква, если она не произносится? Сможем мы дать характеристику звука буквы ь?
– Сделайте вывод про Ь.
- Какие ещё буквы делают такую же работу?
2. Работа со схемами слов с Ь.
3. Дыхательная гимнастика: (каждое упр. по 2-3 раза)
«Свеча-1» сделать глубокий вдох носом, задержать дыхание; выдохнуть через рот, задувая много свечей.                                        
«Свеча-2» сделать глубокий вдох носом, задержать дыхание; выдохнуть через рот, задувая медленно и ровно 1  свечу.  
«Именинный пирог» сделать глубокий вдох носом, задержать дыхание; задуть короткими отрывистыми выдохами как можно больше свечек на пироге.
	Познавательные УУД:

- развиваем умения извлекать информацию из схем, иллюстраций, текстов;
- выявлять сущность, особенности объектов;

- на основе анализа объектов делать выводы;
- ориентироваться в своей системе знаний (определять границы знания/незнания);

- уметь сравнивать, называя критерий для сравнения

Регулятивные УУД:

- выдвигать свои гипотезы на основе учебного материала;

- отличать верно выполненное задание от неверного;

- осуществлять самоконтроль
Коммуникативные УУД:

- слушать и понимать речь других;

- уметь  с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли 

Личностные УУД:

- оценивать усваиваемое содержание 


	ΙV. Включение в систему знаний
	Работа в учебнике.
Давайте посмотрим на картинку на с. 10 
    - Кто изображён на картинке?

    - Что они делают? Что ест заяц, а что лось?

    - Интересно узнать?

1. - Прочитаем рассказ на стр. 11.

- О ком вы узнали?

-  Как передвигается лось по лесу? С чем его сравнивают?

-Чем питается лось?

-Кто насыпал соли на пень?

- Как  можно озаглавить рассказ? 

— Что вы знаете об этом животном?

— Скажите, что зимой страшнее животным: холод или голод?

 — Как люди помогают перезимовать диким животным?

2.  Физминутка. (Скороговорка)

Купила бабуся бусы Марусе.
Нарядим слова на доске
3. Работа на с. 12. (если хватит время)
4.  Физминутка (если необходимо)
Если услышите Ь  в словах нужно хлопнуть.

Лоси, тетрадь, двери, ел, ель, звери, брат, брать, кольцо, роль, хор, письмо, стол, медведи.
	Познавательные УУД:
- ориентироваться в своей системе знаний (определять границы знания/незнания);

- уметь находить и выделять необходимую информацию;

- ориентироваться в учебнике;

- осуществлять анализ учебного материала;

Регулятивные УУД:
-  работать самостоятельно;

- отличать верно выполненное задание от неверного;

- осуществлять самоконтроль;

Коммуникативные УУД:

- слушать и понимать речь других;

- уметь  с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли ;

- владеть  диалогической формой речи в соответствии с граммати-ческими и синтаксическими нормами родного языка
Личностные УУД:

- определять правила работы в парах;

- оценивать усваиваемое содержание
(исходя из личностных ценностей)

 

	ΙV. Рефлексия деятельности

	 
- Над какой темой мы работали на уроке?

- Что запомнили про Ь?

- Выполнили мы поставленные цели в начале урока?
- Что вам было трудно на уроке?
- Что вам понравилось?

- Что узнали нового?

-Молодцы, ребята! Спасибо за работу!


	Личностные УУД:

- устанавливать связь между целью деятельности и ее результатом.

Регулятивные УУД:

- осуществлять самоконтроль;

- давать оценку деятельности на уроке совместно с учителем и одноклассниками;

- выделять и осознавать то, что уже усвоено и что нужно еще усвоить;

Коммуникативные УУД:

- уметь с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли.


          Лоси питаются древесно-кустарниковой и травянистой растительностью. 

Летом они питаются листьями и травами. В конце лета отыскивают шляпочные грибы, веточки черники и брусники с ягодами. С сентября начинают скусывать побеги и ветви деревьев и кустарников и к ноябрю почти полностью переходят на веточный корм. К числу основных зимних кормов лосей относятся ива, сосна (в Северной Америке — пихта), осина, рябина, берёза, малина; в оттепели они гложут кору. 
         Почти повсюду лоси посещают солонцы; зимой слизывают соль даже с шоссейных дорог.

          Лоси быстро бегают, до 56 км/ч; хорошо плавают. От хищников обороняются ударами передних ног. Даже бурый медведь не решается нападать на открытой местности на самца лося. Как правило медведь старается напасть при наличии кустарника, чтобы лось был ограничен в движениях. 
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